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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.336.812  

Wien, am 15. Juli 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Belakowitsch, Kolleginnen und Kollegen haben am 

29. Mai 2020 unter der Nr. 2180/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend „Ihr Besuch in der Gemeinde Mittelberg im Kleinwalsertal“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1: 

• Wann genau haben Sie bei Ihrer Fahrt ins Kleinwalsertal das österreichische Bundes-

gebiet verlassen? 

Am 13. Mai 2020 gegen 16 Uhr. 

Zu den Fragen 2, 9 und 13: 

• An welchem Grenzübergang haben Sie bei Ihrer Fahrt das österreichische Bundesge-

biet verlassen? 

• Wann genau suchten Sie bzw. Ihr Büro beim bayrischen Innenministerium um eine 

Erlaubnis für den Grenzübertritt an? 
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• Warum haben Sie beim Aussteigen aus dem Auto keinen Mund-Nasen-Schutz getra-

gen, da dieser ja im Auto verpflichtend ist, wenn sich mehrere Personen – die nicht 

im gemeinsamen Haushalt leben – darin befinden? 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 2014/J vom 

15. Mai 2020. 

Zu Frage 3: 

• Wann genau trafen Sie am Grenzübergang Walserschanz ein? 

Gegen 19:30 Uhr. 

Zu Frage 4: 

• Wann genau trafen Sie in der Gemeinde Mittelberg ein? 

Gegen 20:15 Uhr. 

Zu Frage 5: 

• Wie lange dauerten die Beratungen in der Gemeinde Mittelberg? 

Es gab zwei Gesprächsrunden zu ca. je 45 Minuten. 

Zu Frage 6: 

• Welche Personen/Personengruppen haben Sie in der Gemeinde Mittelberg getroffen 

und zu welchem Zweck? 

Ich habe Gemeindevertreterinnen und -vertreter, Landwirtinnen und Landwirte und Touris-

musvertreterinnen und -vertreter zu einem Austausch zur aktuellen Situation getroffen. 

Zu Frage 7: 

• Wann genau verließen Sie die Gemeinde Mittelberg wieder? 

Gegen 22:15 Uhr. 

Zu Frage 8: 

• Wann genau fuhren Sie wieder in Richtung Bundeshauptstadt? 
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Ich fuhr am 14. Mai 2020 gegen 12:30 Uhr wieder in Richtung Wien. 

Zu Frage 10: 

• Wie viele Fahrzeuge umfasste die Besucherdelegation? 

4 Fahrzeuge. 

Zu den Fragen 11 und 12: 

• Für wie viele Personen wurde angesucht (bitte um namentliche Auflistung)? 

• Wie viele Personen aus Ihrem Kabinett haben Sie begleitet (bitte um namentlich Auf-

listung)? 

Es wurde für 13 Personen angesucht, darunter zwei Personen aus meinem Kabinett. Dar-

über hinaus ersuche ich um Verständnis, dass aus datenschutzrechtlichen Gründen von wei-

tergehenden personenbezogenen Auskünften Abstand genommen werden muss. 

Zu den Fragen 14 und 15: 

• Wie viele Medien/Medienvertreter wurden von Ihrem Büro über den Besuch im Klein-

walsertal informiert? 

• Welche Medien/Medienvertreter waren dies genau (bitte um entsprechende Auflis-

tung)? 

Es gab eine APA Meldung dazu. 

Zu den Fragen 16 und 17: 

• Gab es vor Ihrem Besuch im Kleinwalsertal Ihrerseits/aus Ihrem Kabinett Interventio-

nen bei Medien/Medienvertretern hinsichtlich der Berichterstattung? 

• Gab es nach Ihrem Besuch im Kleinwalsertal Ihrerseits/aus Ihrem Kabinett Interven-

tionen bei Medien/Medienvertretern hinsichtlich der Berichterstattung? 

Nein, ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 2052/J vom 

20. Mai 2020. 

 

Sebastian Kurz
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